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ЗЕЛЕНА ЕКОНОМІКА ЯК ЗАПОРУКА СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

 

У сучасному світі набуває поширення модель «зеленої економіки», яка 

поглиблює та розвиває концепцію сталого розвитку та поступово заміщує 

«коричневу» індустріальну економіку. В основі зеленої економіки – чисті або ж так 

звані «зелені» технології, які компанія використовує у діяльності. На початку 21-го 

століття багато компаній почали отримувати вигоду від зростаючого прагнення 

споживачів до сталого бізнесу. Підприємці почали робити «озеленення» своїх 

компаній, тобто перетворюючи їх на більш екологічні. Сьогодні «зелений бізнес» є 

одним із напрямів бізнесу, у якому беруть участь різноманітні суб’єкти 

господарювання -  від престижних багатонаціональних корпорацій до невеликих 

місцевих організацій. Тому метою даного дослідження є визначення умов розвитку 

зеленого бізнесу та аргументація потенціалу його розвитку у площині регуляторів 

«ринок-держава».  

За даними дослідження Європейського банку реконструкції та розвитку з 

оцінки бізнес-клімату України у  другому кварталі 2021 року, зокрема, малого та 

середнього бізнесу, лише 9% підприємців турбує вплив їхнього бізнесу на довкілля 

та екологію [2, с.10].  Основний фактор, що негативно впливає на зацікавленість 

підприємців зеленим бізнесом – значно вищий рівень цін на товари та послуги, на 

відміну від традиційних продуктів, що призводить до низького попиту. У країнах 

ЄС і в США ціна на біопродукти вище за ціни на звичайні товари на 40-60% [2, с.32]. 

В Україні навіть премія-сегмент дешевше від органічного на 20-30% [1]. Згідно з 

даними соціологічного опитування "Екологічні тренди в Україні: погляд громадян", 

яке було проведено Інститутом Горшеніна спільно з Представництвом Фонду імені 

Фрідріха Еберта в Україні у листопаді – грудні 2020 року майже половина громадян 

(46,1%) рідко купують еко-продукти,  а кожний третій опитаний (32,9%) взагалі 

ніколи не купує таких продуктів і лише 11,4% купує їх дуже часто. Водночас 

більшість учасників дослідження знають, що таке екологічно безпечна продукція, 

ставляться до неї позитивно, але фінансово не можуть її собі дозволити [2, с.31].  

Разом з тим, стимулюючий фактор та фактор вимог ринку мають значний 

вплив на попит зеленого організаційного потенціалу підприємств. Стимулюючим 

фактором розвитку зеленого бізнесу являються нормативні вимоги у сфері охорони 

довкілля, які визначено в законодавстві з метою забезпечення того, щоб діяльність 

підприємств не призводила до неприйнятного рівня екологічної шкоди. З іншого 

боку важливим фактором є  ринковий попит на екологічні послуги та товари. 

Орієнтація ринку щодо цих аспектів швидко змінюється протягом останніх років з 

огляду на те, як зростає рівень обізнаності споживачів [3].  
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Однією з найбільш динамічних і розвинених галузей в країні є виробництво та 

торгівля органічними продуктами харчування. Хоча органічні продукти на 50% 

дорожчі за традиційні, попит на такі продукти все ще зростає. Зважаючи на 

проведене дослідження, основним питанням відкриття еко-магазину є пошук бізнес-

технологій, здатних встановити прийнятний як для виробника, так і споживача 

ціновий баланс, який врахує особливості виробництва, постачання та збуту товарів.  

Найбільш перспективними галузями з точки зору розвитку зеленого бізнесу в 

Україні є достатньо різні бізнес-напрями «озеленення», як відкриття екохімчисток, 

еко-готелей, так і організацію виробництва товарів із органічних речовин або 

біорозкладними характеристиками, також підприємства свідомо  переходять на 

електронний внутрішній та зовнішній документообіг, запроваджують  культуру 

сортування сміття, встановлення системи рециркуляції води та т.п. Приклад таких 

компанії або їх методів ведення бізнесу демонструє перехід від моделі «бери-роби-

викидай» до моделі «роби-використовуй-переробляй». 

Незважаючи на позитивну тенденцію до зростання зеленого бізнесу, зараз в 

Україні підприємства мають складнощі в переході до більш екологічної діяльності 

саме через такі проблеми, як складність нормативних вимог для підприємців та 

недолік регуляторних стимулів для виходу за межі простої відповідності вимогам і 

повного прийняття екологоорієнтованих принципів ведення діяльності. Також 

ускладнюють становище відсутність рекомендацій і вказівок щодо екологізації та 

недостатнє визнання цінностей  екологічно-орієнтованої діяльності з боку 

підприємців. Це можна регулювати на основі підвищення рівня обізнаності 

власників бізнесу, створення консультаційних послуг на державному рівні, 

впровадження грантів, а також удосконаленні управління ланцюгами постачання, 

запровадженню пріоритетного принципу на «зелені» державні закупівлі. 
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